

## 周口公安

## 护航“三夏”保丰收 快破小案护民生

□通讯员 郁发顺

本报讯 5月30日5时许,太康县公安局情报指挥中心110接警台接到高朗乡周寨行政村村民周某某报警,称在自家门口晾晒的500多斤小麦被盗。

小案件连着大民生,每件小案都关系着群众的切身利益。太康县公安局高度重视,按照“现案快破、小案多破、有赃即追、挽损同步”工作要求,立即启动“小案多侦快破机制”和“护航‘三夏’安全生产之案件快破机制”,坚持破案攻坚和追赃挽损同步发力,抽调刑侦、情报指挥中心、合成作战中心、高朗派出所等部门民警组成联合侦查组,全力开展视频侦查、走访排查等工作。办案民警通过查看案发地周边视频监控发现,当日3时许有一辆电动四轮车出现在附近。民警顺线追踪,发现该电动四轮车从高朗乡经过杨庙乡进入转楼镇的一个村子,随着天色渐亮,该电动四轮车驾驶员的面目逐渐清晰可辨。办案民警将犯罪嫌疑人作案视频截图发至“一村一警”工作群和网格员工作群,经辨认,该驾驶员为周寨行政村村民郭某某,且有盗窃前科。

郭某某有重大作案嫌疑。事不宜迟,多路抓捕组汇集周寨行政村,将正在转移麦子的郭某某抓获。在事实和证据面前,郭某某交代了作案经过。5月30日凌晨,郭某某伙同袁某某、葛某某预谋偷麦卖钱,他们驾驶一辆电动四轮车,毫无目标地在杨庙乡、高朗乡、转楼镇等乡镇晃悠,只要发现晾晒麦子的地方没有人看守,就一起动手将麦子装进袋子里,然后倒进电动四轮车车厢内,拉回家中。他们沿途作案3起,盗窃小麦900余斤,涉案价值1000余元。

小案不小看,小事不小办。从报警到破案、再到追赃挽损,办案民警仅仅用了6个多小时。该案的快速侦破,充分保障了农民的财产安全,赢得了广大群众的高度赞扬。③5

知危险  
会避险

民警向小朋友讲解交通安全常识。为增强儿童的交通安全意识,在“六一”儿童节来临之际,扶沟县公安局交警大队民警走进扶沟县小红花幼儿园,开展主题为“知危险 会避险”交通安全宣讲活动,和孩子们一起度过了一个特别的“六一”国际儿童节。

通讯员 史中涛 摄

## 住院病人证件丢失 民警“上门”暖心办证

□通讯员 牛天慧

本报讯 项城市水寨派出所辖区居民韩某某,因患病就医急需使用身份证,而其居民身份证因保存不善丢失,韩某某丈夫心急如焚。

近日,韩某某丈夫抱着试试看的想法,电话咨询水寨派出所户籍民警张玉香能否帮忙办理。张玉香了解情况后,立即将此事向所长董建锋汇报,决定为韩某某

开通“绿色通道”,特事特办提供“上门”服务。

5月31日下午,做好充分准备工作后,张玉香在户籍室值班,由水寨派出所社区民警师中全专门前往韩某某所在的医院,为其进行身份证照片的拍摄和信息采集。

在医院,师中全耐心地为韩某某进行指纹采集、拍照,很快便完成了相关手续。“真的太谢谢你们了……”看到师中全忙前忙后,韩某某及其家人深受感动,对民警的工作连连致谢。③5



5月31日,民警在客车上排查安全隐患。今年6月是第23个全国“安全生产月”,为有效预防和减少道路交通事故的发生,连日来,市交警支队持续深化各项交通安全管理措施,特别强化了重点车辆的交通安全管理工作,全面消除交通安全隐患,筑牢重点车辆安全管理防线,从源头上遏制重特大交通事故的发生。

通讯员 余永章 摄

本版组稿 任富强

扶沟公安

## 勤巡防优服务 助力“三夏”生产

□通讯员 刘丽娜

本报讯 正值小麦成熟收割之际,为保障辖区小麦能够顺利收割,扶沟县公安局包屯派出所多措并举,组织精干力量深入田间地头,开展安全巡查防范工作。

“要避免明火作业,不要在麦田或打麦场里吸烟……”5月30日,在郁岗行政村的麦田里,民警向村民发放并讲解防火、防诈等宣传资料。

“三夏”期间,包屯派出所充分发挥“一村一警”人熟、地熟、情况熟的优势,组织民辅警走进田间地头,通过发放宣传资料、现场宣讲等方式,向群众宣传交通安全、防

盗、防火、防电诈等安全防范知识。同时,协同有关部门,积极利用媒体资源,进行夏季安全常识宣传,增强辖区群众的防范意识。

包屯派出所秉持“防范为主、打击为辅”的原则,组织警力进行昼夜巡逻,并协助解决群众在麦收中遇到的困难和问题。对麦收期间可能出现的治安问题、矛盾纠纷、违法犯罪行为等进行全面排查梳理,及时消除各类安全隐患,严厉打击各类违法犯罪行为,确保巡防打击与宣传教育同步进行,全力维护“三夏”期间群众的生产、生活秩序,保障社会治安形势持续稳定。③5